

众人携手护古木 青山古柳发新枝

本报讯（记者 贾书章 南玺）5月7日，走进商南县青山镇中心小学院内，一棵高大的古柳树叶婆娑、碧绿青翠，在微风中摇曳多姿，焕发出新的光彩。

青山镇一侧有一大高山峰，人称文笔峰或文笔峰，就是商南八景中的“文笔叠翠”。在文笔峰东北坡下，青山街西头青山书院旧址内，有一棵大叶古柳，腰围7.5米，有五人合抱粗，高约35米，树冠覆盖面积600多平方米。古柳树干枯朽，内有1孔，高约3米，腔壁呈炭黑色，可容数人对奕。左下又有一小洞，小孩可在里面嬉戏。

古柳相传为北宋名儒邵雍（字尧夫）手植，距今已有1000多年历史。据史料

记载：邵尧夫在访商州好友赵郎中时，看到商南青山镇文笔峰非常俊美，在此流连忘返。赵郎中派人到洛阳将邵尧夫的家眷接来，邵尧夫就在青山镇住了8年，创立了青山书院，在书院边的河道坝上种植了这棵大叶柳树。后由于金兵入侵，邵尧夫带着家眷逃离，青山书院毁于兵火，唯独这棵柳树成了邵尧夫先生的永久纪念。到了清代乾隆十二年（1747年），地方官府在青山文笔峰下的这棵大叶古柳旁重修了青山书院。

2020年，出于校园安全、校园文化传承、古树保护等因素，由商南县教体局拨付青山镇中心小学项目资金11万

元，负责对古柳进行保护。在古柳总枝倾斜一侧，修建一个钢筋水泥石柱做支撑，防止古柳枯萎倾倒。用云梯对古柳已坏死的枯枝进行修剪，防止枯枝自然掉落伤人。在林业部门的指导下，对古柳进行防虫药物喷洒，使得古柳得到了很好的保护。

青山镇中心小学在尧夫古柳旁边建设一面校园文化墙，图文并茂地介绍了青山书院、尧夫古柳、邵雍生平、邵雍诗词作品、历代诗人吟咏尧夫柳和文笔峰的作品等。不仅让学生们受到了教育，传承了文脉，也让远近慕名而来的游客了解了尧夫柳的故事和历史。

当前，青山镇为了充分发挥资源优势，努力打造“美丽乡村”，在尧夫柳周围恢复青山古街，建设青山书院，将文笔峰打造成以生态旅游为先导、以现代农业为补充、以旅游产品为特色，集旅游度假、休闲养生、文化艺术交流及旅游地产开发为一体的综合开发项目。

青山镇中心小学校长王升贵介绍，如今古柳得到非常周到的保护，年年都抽出新枝条，树叶又浓又绿，千年古柳焕发了新颜。2023年5月26日，著名作家贾平凹来到青山镇，专程看望了尧夫古柳，并欣然题词：“到商南要到青山，青山有文笔峰邵雍柳，可养文气。”

我市「七项活动」推动民法典宣传

本报讯（通讯员 曹文宏 朱婷）今年5月是全国第四个“民法典宣传月”，为扎实做好民法典学习宣传工作，5月7日，市委宣传部、市委普法办、市司法局联合印发《2024年“美好生活·民法典相伴”主题宣传方案》，围绕开展“七项活动”，推动民法典宣传走到群众身边、走进群众心里。

开展“民法典进基层”活动。我市依托“法律镇村行”“法律进大集”等活动，组织镇村法律顾问、“三官一律”“法律明白人”等法治工作队伍，通过发放民法典书籍、宣传品等形式，面对面开展民法典宣传，提高基层干部群众法治意识和运用法律武器维护自身合法权益的能力。开展“民法典十进”活动。开展民法典进机关、进单位，邀请专家学者为机关单位举办民法典报告会。开展民法典进学校，结合校园暴力与学生欺凌防治治理专项行动，讲好民法典法治教育公开课。开展民法典进企业、进工地，助力打造法治化营商环境。开展民法典进农村、进社区，推动民法典学习宣传融入百姓日常生活。开展民法典进网络、进军营、进宗教场所，加强重点场所民法典宣传普及，营造全民学习民法典的浓厚氛围。开展“民法典培训”活动。依托省骨干培训、市级示范培训、县区级全覆盖培训，统筹加强对行政执法人员、“两委”干部、“法律明白人”等群体的民法典法律知识培训，组织开展“1名村（居）法律顾问+N名法律明白人”行动，发挥乡土法律人才在民法典宣传中的头雁引领作用。加强“民法典阵地”建设。结合各级“民主法治示范村（社区）”创建、“巾帼普法乡村行”等活动要求，每个县区至少建成一个以民法典为主题的法治文化阵地（民法典主题公园），切实让民法典普法宣传深入田间地头、融入群众生活，有效助力法治乡村建设。加强“民法典文化”建设。把民法典法治元素融入景区、公园书吧、图书馆、法治长廊、便民服务窗口等阵地载体，建好用好民法典宣传阵地。以“法治文化基层行”活动为载体，统筹做好“商鞅封邑·法治商洛”优秀法治文艺作品征集评选活动，促进民法典普法与基层群众文化活动紧密结合。加强民法典以案普法。依托各级民法典宣讲团（队）、普法志愿者等群体，以“民法典报告会”“漫画民法典”等形式，将民法典学习宣传与党纪学习教育有机结合，加大民法典典型案例宣讲，推动民法典学习宣传融入法治实践全过程。加强民法典媒体宣传。利用“报网微端屏”等全媒体平台，通过创作民法典公益广告、短视频等普法优质产品，发布民法典主题海报、H5等全媒体形式，依托报刊、电视以及户外LED屏等公共宣传载体，开展民法典线上线下同步宣传，增强学习宣传的吸引力、针对性、实效性和覆盖面。



商南检察院架起妇女儿童权益保护“法治桥”

本报讯（通讯员 吴京）为深入践行司法为民根本宗旨，坚持“高质效办好每一个案件”，今年以来，商南县人民检察院积极部署推进“检察民生”专项行动，充分发挥公益诉讼检察职能，加强对妇女儿童的司法保护，以检察履职增进民生福祉。

切实找准妇女儿童权益保护切入点，商南县检察院干警深入10个镇办摸排公益诉讼线索，对中小学、幼儿园等门口食品小摊贩违规经营、医疗美容机构部分项目超越执行许可证范围等情况，归纳、核查公益诉讼线索20多条，并进行勘验、甄别及取证，向相关责任部门发送检察建议。通过主动与县妇联、县关工委等职能部门对接，针对妇女儿童权益保护呈现的多部门职权交叉、执法力量薄弱等问题，与县妇联联合出台《关于建立妇女儿童权益保障公益诉讼协作配合机制的意见》，通过建立线索移送、会商研判、信息共享、办案协作、专项联动、司法救助六项工作机制，形成履职合力。将妇女儿童权益保障领域案件作为听证重点，邀请有专业知识的人担任听证员，以听证助力该院全面、及时、准确查明案件事实，正确适用法律、作出处理决定。针对部分民办幼儿园和民办医院未参加社会保险等损害妇女儿童权益的问题开展专项检察监督活动，就相关行政机关职责划分，邀请市人大代表、市政协委员参与检察听证，发出社会治理检察建议3件，督促相关行政机关依法履职，确保妇女儿童权益不受损害。

排球运动科普知识

气排球运动基本知识

气排球运动起源于我国，因其简单易上手，受众群体广，发展至今已吸引众多爱好者加入其中。气排球在外观上与硬排球相似，但体积更大，跟篮球相似，重量却不足硬排球的一半，表皮用料也更加柔软有弹性，有着优秀的打击感。一场气排球通常是五到六人为一队，气排球的场地相比硬排球则要更小，由两个6×6m的方格拼接而成，中间的交界线为中线，距离中线两米处设置有限制进攻起跳点的限制线（也称两米线）。为了便利，我们也可以直接以羽毛球场地的外边线为外边线，以内边线为内边线作为气排球的场地。

气排球的球体圆周为75—78厘米，重量轻，约为120—125克；质量轻、材质软在空中漂游缓慢、容易控制。球网较硬排球网低，男子网高2.10米，女子网高1.90米，混合网高2.00米。需要注意的是，由于气排球质量轻、材质软，一般来说并不采用硬排球的击球方式，那样很容易将球击飞，而是采用手指触球的接球法，双手掌心朝上，十指自然张开，全手指触球。

气排球比赛采用每球得分制，即胜一场球得一分。胜一场；比赛采用三局两胜制，胜两局的队为胜一场。当1:1平局时，进行决胜局（第三局）的比赛。胜一局；第一、二局先得21分同时超过对方2分为胜一局，当比分20:20时，比赛继续进行至某队领先2分为胜一局。决胜局：当领先方得到8分时双方队员交换场地，比赛按照交换前的阵容继续进行，先得15分同时超过对方2分的队获胜。当比分14:14时，比赛继续进行至某队领先2分为胜一局。

丹凤一社工勇救落水少年

本报讯（记者 贾书章）5月7日，丹凤县城区丹江水域，一17岁少年落水，被风冠社区专职社工王航涛及时施救，其见义勇为行为受到群众广泛称赞。

当日清晨5时许，王航涛像往常一样到丹江岸边晨练。当他经过丹凤彩虹桥时，远远看见两个男孩将一个男孩压在地上，以为他们在打架，就上前劝阻不要打架。正要离开时，一个男孩喊他让帮忙一起抬那个被压在地上的孩子，说他要跳水。弄清楚原因后王航涛便帮忙把孩子挪到广场南路口，并嘱咐他们尽快离开回家去。还没等王航涛走多远，那个男孩突然起身迅速翻过彩虹桥栏杆跳入水中，过了几秒，喝了口水后使劲挣扎扑腾着。另两个男孩见状便要下水施救，王航涛见两个娃小，赶忙劝阻两个男孩不要冒险下水，他立即打110和120，把手机交给两个男孩保管，自己迅速翻过桥栏杆，跳下河岸，劝跳水男孩要想得开，赶快游过来。由于河水较深，水流较急，加上水下情况不明，王航涛一边劝说一边仔细观察情况，看准时机，一把将落水少年拉出水域，抱上了岸，让赶来的急救车将落水少年送往医院救治。随后，王航涛还及时联系落水少年家所在的武关镇干部和县民政局，帮落水少年联系其家人。

后经了解，跳水小男孩是个孤儿，其父亲去世的早，母亲出走了，又因个人感情问题一时想不开，就有了跳水自杀的念头。目前，该男孩情绪稳定，已脱离了生命危险。

面对群众的称赞，王航涛说：“事发突然，当时我也没有多想，只想不能眼看着年轻的生命从我面前消失。”他表示，接下来，他会联系孩子，做好其心理疏导和后续帮扶，用自己的实际行动为孩子树立榜样，让他珍惜生命，健康成长。



5月9日，洛南县人社局联合中国工商银行洛南县支行在古城镇移民搬迁新区开展“找工作，办社保，用电子社保卡”惠民宣传活动，工作人员面对面、手把手引导群众申领，耐心解答群众疑问，确保群众听得懂、看得会、能够用，切实方便群众“码”上办事，延伸人社线上服务，提高广大群众的幸福感。（本报通讯员 王建荣 摄）

微治理撬动大幸福

本报讯（通讯员 蔡铭）今年以来，山阳县城关街道丰西新城社区积极探索党建引领基层治理新路径，主动为居民提供多元化、贴心化、便民化服务，通过“微治理”撬动群众“大幸福”，让社区治理有力度更有温度。

丰西新城社区坚持把基层党建工作与红色物业有机融合，从居民最关注、最盼望解决的小事、实事、难事做起，常态化开展环境卫生整治、安全隐患排查、矛盾纠纷化解等工作；推行“一网一员多员联动”网格管理模式，发挥专职网格员、党员联系户、社区民警、物业公司人员等的联动作用，打造党建联合、服务聚合、文化融合新模式，全力维护辖区社会和谐稳定。聚焦“一老一幼一困”，托稳民生微幸福，精准制定志愿服务项目，

实施开展“结对关爱、心理疏导、精神抚慰”等志愿服务；常态化开展关爱空巢老人、慰问困难群众等志愿服务活动，真正实现居民反映的问题有人接、有人管、有人办，从“被动化解矛盾”到“主动解决问题”，变“等居民反映”为“替居民代办”，以形式多样的关爱活动融洽邻里关系。深入开展“我为群众办实事”实践活动，紧盯“民情无遗漏、管理无缝隙、服务无盲点”工作目标，全力打造全覆盖、全天候、全方位的社区管理和志愿服务，有效补齐社区服务短板，扎实推动社区民意更畅通、治理更科学、环境更优美。

千人共品豆腐宴

本报讯（记者 肖云 通讯员 毕波波）“这个荤豆腐真好吃，和我们平时吃的口感不一样，是咋做的呢？”“这个热豆腐保留了豆腐原有的豆香味，浇上辣椒油和韭花酱，别提有多香了……”5月5日，“秀南豆腐 寻烟火乡情”洛南县第二届秦岭南山珍暨洛南豆腐美食大赛在县体育场举办，现场有上千人共品豆腐美食。

本次活动由洛南县经贸局、洛南县市场监管局、洛南县农业农村局等单位共同举办，通过各镇办及部门推荐、宣传推广、线下评审，推选出10道具有洛南本土特色的豆腐美食。

比赛现场，洛南当地各家酒店、饭店的厨师纷纷亮

出绝活，展示出高超的烹饪技艺，甚至有一些即将失传的烹饪手法，吸引了众多游客前来参观品尝。经过激烈角逐、专业评委打分，洛南悦·87.8音乐酒店的金汤豆腐翅、景村镇的文思豆腐羹荣获金奖，洛南嘉宏酒店的洛州山水豆腐等3道豆腐美食荣获银奖，洛南仓圣酒店的极品豆龙天汤等5道豆腐美食荣获铜奖，并现场颁发了奖牌和证书。

这次活动选在“五一”假期举办，不仅对外展示了洛南豆腐的独特魅力，还进一步挖掘、传承和弘扬了洛南美食文化，提升了“洛味缘”农产品区域公用品牌的知名度和美誉度，为洛南餐饮业和文旅康养产业注入新的活力。

镇安获2023年度全市大气污染防治专项行动考核优秀

本报讯（通讯员 余小琴）近日，商洛市大气污染防治专项行动领导小组办公室发布了2023年度全市大气污染防治专项行动考核情况的通报，县区考核结果确定镇安县为优秀等次，排名第一。据悉，镇安县2023年PM_{2.5}平均浓度25μg/m³，优良天数347天，空气质量综合指数3.11，超额完成中考目标。

2023年，镇安严格落实《镇安县大气污染防治专项行动方案（2023—2027年）》，全面推动大气污染防治重点工作落实。月河抽水蓄能电站下库大坝建成蓄水，建设分布式光伏发电15mw，新增天然气用户1300户；抽

检机动车及非道路移动机械143辆，尾气排放均达标；更新52辆新能源车辆，淘汰7辆国三及以下排放标准柴油货车；拆除6家共7.4蒸吨燃煤锅炉，4家涉工业炉窑和1家涉挥发性有机物企业深度治理全面完成；建成两个森林乡村，建设营造林10万亩。

2024年，镇安将持续深入打好污染防治攻坚战，聚力绿色低碳高质量发展，加快推动生产方式、生活方式、思维方式和价值观念的全方位、革命性变革，推进生态环境治理体系和治理能力现代化，谱写新时代镇安生态文明新篇章。

注销公告

商洛文耀档案工作室（统一社会信用代码：91611002MA7BN1TP7N）决议解散，拟向登记机关申请办理注销登记，现成立了清算组，请债权债务于见报之日起60日内向清算组申报债权债务，逾期责任自负。

特此公告

商洛文耀档案工作室
2024年5月11日

声明

- 陕西省商洛市商州区腰市镇秦语熙的《出生医学证明》丢失，编号为R610050159，声明作废。
- 商南县富水镇华林石材厂的采矿许可证副本丢失，证号为C6110002009097120034712，声明作废。
- 陕西省丹凤县商镇陈志存不慎丢失南阳市伟城置业有限公司丹凤分公司开具的江岸龙居B区10-2-102号房的购房收据，收据号为3027050，金额为30000.00元，声明作废。
- 商洛市商州区夜村镇建超蔬菜种植农民专业合作社不慎遗失现金支票一张，支票号为4020611209786539，开户行为商洛市商州区农村信用合作社夜村信用社，声明作废。
- 陕西省商洛市丹凤县庾岭镇马予恒的《出生医学证明》丢失，编号为O610098464，声明作废。